

NUESTROS TRIUNFOS

Los triunfos constantes de nuestro ejército sobre los insurrectos de Cuba y Filipinas, el fracaso de la intentona separatista en Puerto Rico, la constancia de la voluntad y de los sacrificios de España en circunstancias tan azarosas como han rodeado a nuestra soberanía en las provincias coloniales, muestran que el pueblo español tiene una virtud y una energía que en identidad de condiciones y de casos no hubieran sido superadas, ni siquiera igualadas, por las Potencias llamadas de primer orden.

El pabellón de la Nación española ha quedado a gran altura. La bandera gualda y roja, símbolo del oro y de la sangre en honor de la Patria, se ha presentado a los ojos de Europa inmaculada é invencible, digna de las tradiciones épicas del pueblo de Peláyo y Recaredo.

En España suceden cosas originales. En la prensa y en las cortes se habían propagado por ciertas personas que estábamos en decadencia, que nuestra debilidad llegaba a los últimos límites de la anemia, que estábamos postrados quizás para no levantarnos jamás.

Si nosotros los pobres, españoles pregonábamos esto a los cuatro vientos, ¿que extraño era que los interesados en la desmembración de la soberanía española lo tomaran con premisas para aprovechar ocasión tan favorable a fin de hacer triunfar la rebeldía?

Se han llevado chasco; así los españoles que tales cosas propalaban en los círculos políticos, en los periódicos y en el Congreso como los insurrectos que creyeron en la realidad de cosas que solo existían en el organismo enfermo y en el sistema nervioso desequilibrado.

El poder público, con la noción, la conciencia y la responsabilidad de sus deberes para con el Estado y la Patria, hizo un llamamiento al pueblo español, y el pueblo español respondió con exceso a lo que de él se esperaba.

Hicieron falta muchos hombres, y han ido a Cuba y Filipinas todos los brazos armados que se han necesitado. Hizo falta dinero, y prescindiendo de las imposiciones y alharacas de los banqueros extranjeros, dióse el hermoso espectáculo de un empréstito nacional.

La cuestión de los Estados Unidos, que tan oscura se presentaba, va volviéndose contra los separatistas cubanos.

La dirección militar y la política de las campañas de Cuba y Filipinas ha sido acertada y los hechos y los resultados obtenidos son la prueba de ella, pues el movimiento se demuestra andando.

Lo de Rius Rivera es un argumento mas

contra los eternos declamadores y murmuradores de Weyler, quien por cierto no les hace caso, y ha dicho a «La Lucha, de la Habana lo siguiente:

«Crea usted que me tiene sin cuidado lo que de mi puedan decir y murmurar, lo mismo los periódicos de allá que los de aquí. Yo tengo mi plan fijo é invariable que me propongo seguir con toda la tenacidad de que soy capaz, y de esa línea de conducta no me he de apartar por nada. Ahora se habla de la reconcentración y muchos no están conformes ¡ya lo creo! No la quieren los que estaban en el monte y a la sombra de nuestras benignidades vivían tranquilamente... ¿Cuándo no me costó lo de la zafra? Usted lo sabe. Pues bien, la zafra se hace donde conviene a los intereses de España, no donde pudiera resultar un elemento en contra.

¡La paz!... La van imponiendo mis columnas con la boca de sus fusiles. De la paz no se habló en Pinar del Rio, ni en la Habana, ni en Matanzas, ni esta provincia, hasta que no empecé las operaciones en grande escala, no dejando vivir a los insurrectos persiguiéndolos a todas horas y acosándolos por todas partes. ¿Ha oído usted que en Oriente hablen de la paz? ¡Pues allí no se dice nada de esto! Y ello resultara hasta que no emprenda las operaciones de esa parte de la isla.»

Desen, pues las murmuraciones y el amor propio ante la realidad.

La caridad de una niña

De Mora de Rubielos (Teruel) comunican uno de esos hermosos rasgos de caridad, cuyo relato no puede escucharse sin sentirse profundamente conmovido.

La maestra de niñas de aquella villa aragonesa, D.^a Luisa Díez, había manifestado a sus discípulas que era preciso contribuir al socorro de los pobres soldados que llegaban heridos ó enfermos de la guerra y les rogó dijeran en sus casas respectivas que en la escuela se había abierto una suscripción para contribuir al fin indicado.

A la mañana siguiente todas las niñas concurren, llevando, según la posición social de sus familias, ya cinco, ya diez ó ya más céntimos, que iban entregando presurosas a su profesora. Una niña pobremente vestida permanecía en uno de los extremos del salón, como absorta y mirando de una manera entre vaga y curiosa a sus compañeras: sólo ella faltaba y cuando la última de aquellas hubo depositado su óbolo sobre la mesa de la maestra, viósele avanzar temerosa y con paso vacilante.

—Señora—dijo al acercarse,—tome usted esto para los soldados.

Y la entregó un pequeño envoltorio.

—¿Y esto qué es?—le interrogó la señora.

—Pues el pan que para mí me han dado mis padres.

—Hija mía, el pan no puede enviarse a Madrid.

—Mándelo usted, señora; yo no puedo dar otra cosa; mis padres no tenían una perrica que darme; además, ¡no tengo hambre!

—¡Pobre hijal!—replicó la profesora, velados sus ojos por la emoción, y dando un beso a la niña, y enjugándose los ojos, añadió:

—Guárdate el pan y cómetelo, es lo mismo; basta con tu buen deseo.

Llorosa y avergonzada se retiró la tierna criatura, y llorosa y pensativa permaneció aquella mañana durante toda la clase.

Terminada ésta, y mientras doña Luisa comía con su familia, refirió el generoso rasgo de Irene Escriche, que así se llama la niña, y enalteció sus nobles sentimientos. Atenta escuchó el relato la sirvienta de la casa que, impresionada, se retiró a la cocina, limpiándose los ojos y diciendo:

—No, pues Irene no se queda sin su perrica.

Y la buena de la criada esperó a la niña a la entrada de la escuela, a la hora de la clase de la tarde. Al verla llegar la tomó en sus brazos, y comiéndosela a besos, le dijo, dándole una moneda de cinco céntimos:

—Toma, Irene; toma esa perrica; no quiero que seas menos que ninguna.

—Si ya tengo una perrica—contestóle la niña llena de satisfacción, enseñándole una que llevaba muy apretada en una de sus manos.

—No importa; toma, y así llevarás dos.

Muy ufana entró la niña en la clase, y dirigiéndose orgullosa y apresurada a la profesora, acompañando la acción a la palabra, le dijo:

—Tome usted, señora.

—¿Cómo es esto?—interrogóla ésta, tomando las monedas.—¿Te han dado tus padres estos diez céntimos?

—Mis padres no tienen dinero. Ya se lo dije a usted esta mañana.

—¿Quién te los ha dado?

—Pues una perrica su criada de usted.

—¿Y la otra?

—La otra... La otra no pudo sacarla la señora quién se la había dado.

¡Había pedido limosna para los soldados heridos y enfermos!...

Según dicen de Madrid, conocedora la Asamblea Española de la Cruz Roja del acto de caridad de la escuela de niñas de Mora de Rubielos, acordó unánimemente premiar a Irene con la medalla de oro de la Asociación, que le fué entregada con gran solemnidad.

nidad el 25 del pasado, después de la misa conventual.

La Asamblea de la Cruz Roja ha recomendado al señor obispo de la diócesis y a la Diputación de Teruel que cuiden de la educación de la benemérita niña.

Declaraciones del Presidente del Consejo

Madrid 5.—El presidente del Consejo me ha expuesto concretamente su parecer acerca de la pacificación de Cuba.

Por de pronto, califica de falsos los rumores de negociaciones para la paz; pues no puede decorosamente el Gobierno tratar con rebeldes en armas.

Es cierto,—observó á continuación—que entre los separatistas cubanos hay divergencias en la manera de apreciar la eficacia de la continuación de la guerra; pero, no están las cosas para que venga ahora un nuevo Zanjón.

Y lo prueba, lo ocurrido con los Sres. Jorin y Guast que fueron al encuentro de Rius Rivera, y por toda contestación á sus insinuaciones recibieron la amenaza de que sería fusilado cualquiera que mentase la posibilidad de concertar la paz.

En resumen, para el Sr. Cánovas es innegable que la mayoría de los separatistas combatientes se mantienen encastillados en su intrasigencia.

Le hice notar entonces que en la Bolsa se cotiza el advenimiento de la paz.

—¡Lo siento!—me replicó—primero de todo porque no es cierto, y luego por si algún infeliz ha perdido su dinero.

Respecto de la influencia de los Estados Unidos en la insurrección, declara el Sr. Cánovas que hay que congratularse de la corrección que en sus actos pone el gabinete de Washington, probada últimamente con la captura de Alexander Jones.

—He de hacer constar; finalmente, que la opinión general no hace gran caso de las pertinaces negativas del Sr. Cánovas, convencida de que algo le preocupa muchísimo, sobre lo que guarda impenetrable reserva.

Es evidente, por lo demás, que el Sr. Cánovas aplaza la reunión del Consejo de ministros, aguardando que se despeje una incógnita de trascendencia.

A este propósito he de citar la conversación que varios políticos, afiliados á diversos partidos, han tenido en el despacho de un eminente hombre público.

Como se hablara de los rumores de la paz que se acerca, un político de significación ha dicho que oficiosamente se ha sondeado el estado de ánimo de quienes podrán intervenir en el caso encontrándoles por lo general bien dispuestos.

Y precisando más su indicación, añadió la citada persona, que en junta filibustera de Nueva York, que concentra toda la rebelión, hay quienes se inclinan á reconocer la esterilidad del esfuerzo, que hasta ahora ha llenado Cuba de sangre y de ruinas.

Tanto es así, que no han podido ocultar las discusiones creadas por la diferencia de pareceres.

El autorizado político á quien me refiero, terminó asegurando que la paz está en el periodo de gertación.

Manifestación escolar en Madrid

Desde primeras horas de la mañana comenzó á notarse agitación inusitada en la Universidad.

Los estudiantes formaban corrillos y se avenían para no entrar en clase, y festejar en cambio los triunfos del ejército en Cavite con una manifestación pública.

Así fueron saliendo todos, y agolpándose en la calle Ancha de San Bernardo entorno de los más decididos iniciadores. Cuando el grupo fué de algunos centenares de jóvenes fué avanzando en dirección á Palacio.

El grupo de los estudiantes, compacto y bastante numeroso, siguió por la calle de Preciados y recorrió la del Arrenal dando vivas á Polavieja, á Lachambre, á España, al ejército y á la marina.

Al rumor de la manifestación se llenaban los balcones de vecinos que con sus voces reforzaban las aclamaciones de los estudiantes.

Varios centenares de curiosos se han agregado á la procesión que es considerable.

Dirigiéronse los manifestantes á la redacción de «El Imparcial», pero como no había allí nadie para recibirles, prosiguieron su camino después de una parada de pocos momentos, en que se multiplicaron las aclamaciones.

Alguien llevó la dirección hacia la casa de los marqueses de Polavieja, sitiada pronto por la clamante muchedumbre.

Entró una comisión, apresurándose la señora marquesa á recibirles. Turbada por la emoción profundísima que la embargaba, la esposa del general dió las gracias á los manifestantes por sus demostraciones; redoblando entonces los vivas.

Al poco rato desembocaba la manifestación en la Puerta del Sol, que atravesaba sin cesar en sus aclamaciones, y se dirigía por la calle de Alcalá á la de Sevilla, hasta el salón del «Heraldo».

Estaba allí el redactor del periódico señor Rodrigo, quien recibió á los manifestantes, asociando al «Heraldo» á sus patrióticas demostraciones.

Enseguida se disolvió la manifestación, dándose cita los estudiantes para las tres de la tarde.

Noticias generales

Madrid 6.—Fuerzas del regimiento de Villaviciosa, según despachos de la Habana, ha derrotado en Loma Aurea á una importante partida insurrecta.

El enemigo á tenido 12 muertos y nuestras tropas dos muertos y cinco heridos.

Madrid 6.—«El Imparcial» apremia para que se reúnan prontamente las Cortes.

Considera que decaerán todavía más los ánimos de los insurrectos cuando se convenzan de que el Parlamento español no regatea los recursos para sostener la guerra á todo trance.

Acerca del estado de la insurrección, el Gobierno tiene noticias de que son ciertas las

hondas disidencias entre los rebeldes, que carecen de recursos, como lo prueba el hecho de que se les envían con urgencia víveres de Nueva York.

Hay muchos que desengañados del apoyo de los norteamericanos desean la paz.

Se espera contestación del general Weyler á una carta y un telegrama importantes que le ha dirigido el Sr. Cánovas.

Madrid 6.—Según telegrafían de Nueva York al «Heraldo», Julio Sanguily tenía el propósito de volver enseguida á Cuba para agregarse á la insurrección.

De Nueva York fué Sanguily á Jacksonville (Florida) y de allí se embarcó para la Fernandina.

Pensaba llegar en una gabarra al vapor «Alexander Jones» que le habría llevado á bordo del «Bermuda», aprestado para dejar la expedición á Cuba.

El plan de Sanguily ha fracasado únicamente por haber sido apresado el «Alexander Jones».

Madrid 6.—El Gobierno comunica un parte oficial de la Habana en que confirma el combate librado en la Loma Aurea.

Da cuenta de un reconocimiento practicado en jurisdicción de Pinar del Rio, en el curso del cual nuestras tropas mataron á un titulado teniente é hicieron dos prisioneros.

—Presentados, cinco.

Madrid 6.—Telegrafían de Sevilla que ha salido en dirección á Madrid el alcalde y varios consejales de dicha capital para gestionar la rebaja del cupo de consumos.

—El Ayuntamiento de Alcoy ha felicitado al general Azcárraga por los triunfos obtenidos en Filipinas.

—Un catedrático de la Universidad de Valladolid ha pronunciado un discurso atacando el regionalismo.

—Varios fabricantes de armas de Eibar han visitado al ministro de la Guerra, interesándole en favor de la fabricación en dicho punto de armas con destino al ejército.

Madrid 6.—Según ha dicho el Ayuntamiento de Alcoy ha telegrafiado al general Azcárraga felicitándole por los triunfos obtenidos recientemente en el Archipiélago.

Dicho Ayuntamiento ha acordado además, poner el nombre de Polavieja á la hoy llamada calle del Mercado.

Madrid 6.—Me ha dicho el Sr. Cánovas que efectivamente está probado que Julio Sanguily trató de agregarse á la expedición fracasada del «Alexander Jones».

En vista de ello, el Gobierno norteamericano ha hecho publicar la declaración que redactó y suscribió el propio Sanguily ofreciendo solemnemente no cooperar más, directa ó indirectamente, en la insurrección cubana contra España. El gabinete de Washington niega de esta hecha á Sanguily los beneficios de su naturalización norteamericana, y le abandona á su suerte.

Afirma el Sr. Cánovas que posee una declaración idéntica de la que el presidente Mac-Kinley le autoriza á hacer el uso que mejor le acomode.

La opinión verá—prosigue el Sr. Cánovas—en este documento estereotipada la bajeza de alma de Sanguily.

El Sr. Cánovas quita importancia á las mociones presentadas en el Senado de Washington á favor de Rius Rivera, y tiene la seguridad de que el presidente Mac-Kinley no ha de faltar á sus altos deberes, desentendiéndose de los alarde jingojistas.

GACETILLA

Para el día de mañana se halla convocada la Junta Municipal para la discusión, votación y aprobación del Presupuesto Municipal ordinario para el año económico de 1897-98.

Mediante edicto de la alcaldía quedan expuestas al público las listas que dispone el artículo 12 de la ley electoral, para proceder á la rectificación anual de las mismas.

El «Diario Oficial» publica una real orden disponiendo que los reclutas condicionales del último sorteo podrán redimirse mediante 1.500 pesetas teniendo tiempo para verificarlo hasta el 31 de mayo en los distritos de Ultramar.

Esta suma se elevará a 2.000 pesetas desde aquella fecha hasta diez días antes de embarcarse.

Con gusto hemos sabido que nuestro amigo y paisano el Jefe de telégrafos de esta ciudad, Sr. Llorens, con fecha 28 del pasado Marzo fué ascendido a oficial primero, por lo que le felicitamos.

Copiamos de nuestro ilustrado colega «El Noticiero Universal», de Barcelona, del día 4 del corriente, lo que sigue:

«Una Comisión nombrada por los comerciantes de esta ciudad que exportan mercancías á Filipinas, ha salido hoy con dirección á Madrid, con objeto de recabar del Ministro de Ultramar se organice mensualmente una expedición, la cual desde Cádiz se dirija al Archipiélago filipino, pasando por Barcelona.»

Mucho celebraríamos que la expresada comisión encontrase eco en las altas esferas del Gobierno, pues á éste corresponde fomentar los esfuerzos del Comercio y de la Industria á fin de que las Islas Filipinas que son un pedazo de nuestro suelo, sean explotadas por nuestros conciudadanos y no por chinos y alemanes.

Con sobrada razón manifiesta dicho colega en un buen razonado escrito:

«La nación que invierte millones á costa de sudores de muerte reunidos y millares de vidas, tiene derecho á reintegrarse de tantos sacrificios de una manera práctica, positiva... La nación no debe ni puede sobrogar sus derechos en nada y en nadie. El suelo filipino es español, y los españoles deben tener opción á cultivarle y beneficiarle.»

Según el estado de débitos al Magisterio de primera enseñanza en fin de Septiembre de 1896, publicado en la Gaceta de Madrid, del 16 de Marzo último, figura por tal concepto la Provincia de las Baleares con la cantidad de pesetas 21.394.37.

El Correo de Valencia correspondiente al día 4 del corriente dice:

«La escuadra inglesa zarpará mañana con rumbo á las Baleares, estacionándose probablemente en el puerto de Mahón, en espera de órdenes que su Gobierno transmitirá en vista del aspecto que tome la cuestión de Oriente.»

Manda esta flota el almirante José Wetler Ker y la forman los siguientes buques: Acorazado *Majestic*, que enarbola las insignias de almirante, con 15.000 toneladas de desplazamiento, 16 cañones de diferentes sistemas y calibres y 850 plazas entre tropa y marinería; acorazado *Haleyon*, de 800 toneladas, 4 cañones y 130 plazas; id. *Belbona*, de 1.200 toneladas, 6 cañones y 130 plazas; id. *Repulse*, de 14.000 toneladas, 13 cañones y 779 plazas; id. *Charjdyo*, de 3.000 toneladas, 12 cañones y 315 plazas.

Acorazados de primera clase *Resolucion*, *Emprees* y *Royac*, tres hermosos buques del mismo tipo con un desplazamiento de 14.000 toneladas, montando 14 cañones y 789 hombres cada uno; acorazado *Hermisne*, de 3.000 toneladas, 16 cañones y 315 hombres; id. *Magnificent*, de 15.000 toneladas, 16 cañones y 815 plazas; id. *Blenheim*, de 10.000 tonela-

das, 12 cañones y 1.200 tripulantes; aviso *Speedy*, de 1.200 toneladas y 120 tripulantes; trallador *Suman*, de 1.200 toneladas y 120 tripulantes.

Sumando el total de toneladas resulta que el total de toneladas de los trece buques de esta escuadra británica asciende á 112.000, con 131 cañones y 6.469 tripulantes.

Mallorca

De *La Almudaina* del lunes:

«Sensible es la desgracia ocurrida á las primeras horas de la madrugada de ayer, en un falucho que venía en demanda del puerto.

Según las noticias que nos hemos procurado, resulta que sobre las dos de la madrugada de ayer, al hallarse en las aguas de la punta de San Carlos con dirección á este puerto, el falucho *La Blanca*, de esta matrícula, á causa del fuerte vendabal reinante tuvo necesidad de arriar la vela por temor que una racha no hiciera zozobrar el buque. Mientras estaban ocupados en esta operación, el marinero Gabriel Seguí, que estaba á sotavento recibió un grualdrapozo que le despidió á gran distancia sumergiéndose inmediatamente.

Al grito que dió el infeliz se apercibieron de la desgracia los demás tripulantes, los cuales practicaron toda clase de pesquisas sin poder encontrar al desgraciado náufrago.

Al llegar á este puerto dieron conocimiento del hecho al señor Comandante de Marina, quién ordenó la instrucción del oportuno expediente.»

«Por la mañana á las seis una fuerte racha de viento hizo zozobrar dentro del puerto á una pequeña embarcación que iba tripulada por tres pescadores.

Inmediatamente varios marineros del vapor *Bellver*, acudieron con un bote en auxilio de los náufragos los cuales habían logrado agarrarse á la quilla del buque.

Una vez á bordo del bote, fueron trasladados á tierra siendo asistidos convenientemente.

El falucho, después de algunos esfuerzos fué puesto de nuevo á flote.»

«Nos dicen que el catedrático de Historia Natural de la Universidad de Barcelona, don Odon de Buen, en unión de algunos catedráticos franceses y varios de sus alumnos, han de verificar una excursión científica en Mallorca, durante el presente mes.»

Sección religiosa

Sáb. S. Macario obispo, S. Ezequiel profeta y S. Tesifonte obispo y mártir.

Dom. de Ramos: S. León el Magno papa y dr. y Sta. Florencia virgen y mártir.

En la parroquia de San Francisco, á las 9 y media, Bendición de palmas y ramos y Misa solemne con canto de la Pasión de Ntro. Señor Jesucristo. Por la tarde, á las tres Vísperas y adoración de la Vera-Cruz, saliendo después la Procesión de los sagrados Pasos.

Lun. S. Zenon y S. Victor mártires.

Mar. S. Hermenegildo rey y mártir y S. Máximo.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Embarcaciones entradas.

Día 7.—De Argel, pailebot «Paloma» de 36 tds., pat. Jaime Vives, con 6 trips., 5 pas. y lastre.

Día 8.—De Barcelona, pailebot «Nueva Juanita» de 36 tds., pat. Sebastián Lluch, con 5 trips. y efectos.

Día 9.—De Marsella, laud «Esperanza» de 32 tds., pat. J. Vicens, con 5 trips. y lastre.

Idem despachadas.

Día 8.—Para Cartagena, pailebot «Marina» de 39 tds., pat. Antonio Serra, con 4 trips. y efectos.

Sección Oficial

Don Francisco J. de Despujol. Alcalde constitucional de esta ciudad.

Hago saber: Que en conformidad á lo dispuesto en el art. 12 de la ley electoral de 26 de Junio de 1890, quedan desde mañana á las 8 expuestas al público las listas prevenidas en dicho artículo, para proceder á la rectificación que deberá tener lugar el día 20 de este mes.

Y para que así conste y llegue á conocimiento de los electores y demás personas interesadas para que puedan presentarse las reclamaciones que interesen se publica el presente edicto en Ciudadela 9 de Abril de 1897.

El Alcalde, *Francisco J. de Despujol.*

Telegramas

SERVICIO PARTICULAR DE EL NOTICIERO

Madrid, 8, 10'30 noche.

En la provincia de la Habana el cabecilla Rodriguez, acompañado de 1000 insurrectos, ha entregado solemnemente un soldado que tenia prisionero.

Ha presenciado dicho acto el batallón de Canarias.

Se da como cosa segura que las Cortes se abrirán á mediados del próximo mes de Mayo.

Madrid 8, 10'30 noche.

Telegrafían de diferentes poblaciones que se han celebrado manifestaciones en honor del general Polavieja y del ejército que en Filipinas defiende la integridad de la patria.

Nuestras tropas han derrotado en Filipinas á una columna insurrecta que conducía un convoy, apoderándose de cuanto llevaban y haciéndoles 50 bajas.

Mahón 8, 6'30 tarde.

Ha sido hallada cadáver esta mañana en la calle de la Reina, Margarita Galmes Bauzá de 24 años de edad, muerta al parecer violentamente por las muchas heridas que presenta, según mis informes.

El marido ha sido detenido, considerándolo el público autor del crimen.

El Corresponsal

Para Barcelona directamente

Saldrá de este puerto el lunes 12 del actual el pailebot

Nueva Juanita

su patrón D. Sebastian Lluch, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

Lo despacha D. Francisco Amengual.

Variedades.

CANTARES

El amor de las mujeres
Lo comparo a la pajuela:
Que arde mucho, dura poco,
Y no alumbrá, ¡pero quemá!

De los que no conoces
Guardate siempre,
Y de los conocidos;
Que es conveniente.

Como la ni quanta,
Mentira me parecía,
Y en la iglesia daba voces,
Y nadie me respondía.

Quien ama correspondido,
No deje de recelarse;
Que son los días de gusto
Visperas de los pesares.

EL AMOR Y EL INTERÉS

Sentía envidia y pesar
una niña que veía
que su abuela se ponía
en la garganta un collar.

—«¡Necia!—la abuela exclamó.—
¿Por qué me envidias así?
Este collar irá a ti
después que me muera yo.»

Mas la niña, que aún no vela
con la ficción la codicia,
le pregunta sin malicia:

—«Y ¿morirás pronto, abuela?»

Campanor.

Imp. de S. Fabregues. — Ciudadela.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Menorca un mes 1 Peseta
En el resto de España, trimestre 3 »
Extranjero y Ultramar, lo que corresponda
por aumento de franqueo.

PAGO ADELANTADO

Anuncios

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

EN CIUADDELA: En esta imprenta.
EN MAHON: En la de D. Bernardo Fabregues.

En los demás puntos dirigirse en esta re-
cepción é imprenta.

LOS ANUNCIOS á precios convencionales.

Desde esta fecha no se publicará ningún anuncio cuyo importe no venga anticipado abonándose además diez céntimos de peseta por cada día de publicación, conforme exige la Ley de 14 de Octubre de 1896.

Para la Primera Comunión

CORONAS

Y RAMOS

DEVOCIONARIOS

S. FABREGUES

LIBRERIA

Y ESTAMPERIA

DE

CALLE DE MAHON, 23

Precios económicos

Y ROSARIOS

SEMANAS SANTAS

En castellano, en latín y latín y castellano

DINERO

Se desea colocar en primera hipoteca sobre fincas rústicas ó con garantía de valores del Estado, hasta la cantidad de CINCUENTA MIL DUROS, en partidas que no bajen de DIEZ MIL PESETAS.

Informarán el «Banco de Ciudadela» y el Notario de la misma ciudad Dr. D. Antonio Anglada.

SUBASTA

Mediante licitación verbal y siempre que la postura sea del agrado de los dueños, se venderán la casa n.º 12, bis, de la calle de S. Cristóbal y tres casas contiguas de la calle del Degollador, propiedad estas, de los Sres. Florit, Sintes y Mercadal.

El acto tendrá lugar el día 13 de Abril á las 11 de su mañana en el despacho del notario Dr. D. Antonio Anglada, en cuyo poder obra el pliego de condiciones.

PARA BARCELONA DIRECTAMENTE

Saldrá de este puerto el sábado 17 del actual el pailebot **FLOR DEL MAR**

su patrón D. Simon Benejam, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.
Lo despacha D. Vicente Marqués, hijo.